
 
                                                                                                                  

                                                                                                             
                                                                                                    

                                                                                                                 
 
Exercice 1 : (4 points ) 
 
1) Répondre par vrai ou faux. 
 
a/ Si une fonction est strictement croissante et bornée sur [ [1;+∞ , alors lim ( )

x
f x

→+∞
= +∞ . 

b/ Si une fonction f continue et strictement décroissante sur [ ]2,3−  alors l'équation ( ) 0f x =  

admet une solution unique . 
 
2) Encadrer  la seule réponse correcte. 
 

a/   
2

2

2 3
lim

2 3x

x

x x→ + ∞

+ =
− +

  (      2              ;          3             ;          +∞        ) 

 

b/ l'inverse de la matrice 
2 3

1 1
A

 
=  − 

est ( 1 2 31

1 15
A − − 

=  
 

 ; 1 1 3

1 2
A − − 

=  
 

  ; 1 1 31

1 25
A − − 

=  
 

 ) 

 
Exercice 2 : (3 points ) 

On considère la fonction f définie par  :   
2

sin
( )

1

x x
f x

x
=

+
 

1) Démontrer que pour tout  x>0 , on a  :  2 2
( )

1 1

x x
f x

x x

− ≤ ≤
+ + . 

2) En déduire la limite de f en +∞ 

Exercice 3 : ( 5 points ) 

   Soit f la fonction définie sur R par : 3( ) 3 1f x x x= + −  

1) a/ Etudier les variation de f   

    b/ En déduire que f réalise une bijection de R sur lui-même 

2)  Montrer que l'équation   (E) : 3 3 1 0x x+ − =   admet une seule solution α   

          dans    [ ]0,1     et que     0,3 < α  < 0,4 
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Exercice 4 : ( 8 points ) 

On considère le système  (S) :  
5

4

3

y z

x z

x y

+ =
 + =
 + =

 

1) Donner la matrice système  M  

2/ a/ Montrer que  
2 2M M I O− − = . 

   b/ En déduire que M  est inversible et calculer 
1M −

 

  c/ Résoudre alors le système (S) 

3/ Résoudre le système (S) en utilisant la méthode de  CRAMER  
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